Piiklad 1 [2 body + 1 bonusovy bod]

Reseni Nejprve si uvédomme, Ze kazdou realizaci M jazyka £ je mozné ne-
formdlné vnimat jako (potencidlné nekonecny) graf s mnozinou vrchola M a
mnozinou hran R4 Intuitivné, formule ¢, ika, ze v tomto grafu existuje pravé
jeden vrchol do kterého nevede zadnéd hrana. Formule ¢, tikd, ze do kazdého
vrcholu vede nejvyse jedna hrana. Formule 3 vynucuje, ze zddny vrchol nemé
presné jednoho naslednika a formule ¢, 7iké, ze kazdy vrchol ma nejvyse dva
nasledniky. Konjunkci téchto formulf spliiuje zejména kazdy binarni strom, pokud
tedy chceme realizaci s alespon 6 prvky, lze uvazit realizaci M s nosicem M =
{1,2,3,4,5,6,7}, v niz Raq = {(1,2), (1,3), (2,4), (2,5), (3,6), (3,7)}.

Pro bonusové zadéani stac¢i uvazit realizaci M s nosicem M = Ny, v niz plati
Ry ={(n,n+1),(n,n+2)|n €N je sudé ¢islo}.

Piiklad 2 [3 body + 1 bonusovy bod]

Reseni Existuje vicero spravnych feseni. Hodi se zavést syntaktickou zkratku
empty(z) = Vit © z = z, kterd vynuti, ze v libovolné realizaci M jazyka L plati
M = empty(z)[e] prévé kdyz e(z) = 0. Pak lze polozit ¢ = Jz(empty(z) A (z ©
y=2)AVu(u®@y =2 — u®ax = u)). Tato formule ¥ikd, ze e(z) je nejvétsi
(vzhledem k inkluzi) podmnozina N disjunktn{ s e(y), coz je prave N\ e(y).

Formuli 1) 1ze bud’ zapsat pomoci formule ¢ a De Morganovych zakonii, nebo
si lze uvédomit, Ze sjednoceni dvou mnozin je nejmens{ mnozinou (vzhledem
k inkluzi), kterd obsahuje tyto dvé mnoziny jako své podmnoziny. Takovouto
vlastnost je mozné zapsat formuli y = bOa =b0Ac®a=cAVu((u®b =
bAuG®c=c) > u®a=a).



